

# 俄美领导人原则上同意视频会晤

## 乌总统呼吁加强对乌援助

新华社北京2月21日电 综合新华社驻外记者报道：法国总统马克龙20日分别与俄罗斯总统普京、乌克兰总统泽连斯基通电话，继续寻求通过外交途径解决乌克兰危机。俄美领导人原则上已同意举行视频会晤。与此同时，泽连斯基在慕尼黑安全会议上呼吁各界加强对乌经济、军事援助，并为乌制定新的、有效的安全保障措施。

法国总统府爱丽舍宫20日发表声明称，拜登和普京“原则上”已接受马克龙邀请，将举行视频会晤，以讨论欧洲战略安全问题。

美国白宫新闻秘书普萨基20日证实了上述消息。普萨基说，美国国务卿布林肯和俄外长拉夫罗夫将于下周在欧洲会晤，随后拜登与普京将举行视频会晤，但这些会晤的前提是俄罗斯不入侵乌克兰。她说，美国准备通过外交途径解决乌克兰

危机，但如果俄“选择发动战争”，美国将迅速让俄面临严重后果。

俄罗斯总统网站20日发布消息说，普京当天应与马克龙通电话，双方认为应在“诺曼底模式”下通过外交途径寻求乌克兰危机解决方案，以实现停火并逐步化解冲突。两国领导人坚定承诺，将采取一切有益行动，避免事态升级，降低风险。

泽连斯基20日在推特上发文说，19日他和马克龙电话交谈后，双方于20日再次通话。双方认为，乌克兰问题三方联络小组（乌克兰、俄罗斯、欧安组织）应立即召开会议。

据乌克兰总统网站消息，泽连斯基19日在德国出席慕尼黑安全会议时，呼吁各界加强对乌经济和军事援助。他表示，希望与普京进行任何形式的会晤，乌克兰将就乌克兰的安全保障问题与布达佩斯备忘

录签约国进行磋商。泽连斯基提议在未来几周内召开联合国安理会常任理事国峰会，以应对欧洲安全挑战，并为乌克兰制定新的、有效的安全保障措施。

俄紧急情况部代理部长亚历山大·丘普里扬20日表示，俄境内近30个地区已经做好接收来自乌克兰顿巴斯地区难民的准备。据他介绍，目前已有超过4万来自顿巴斯地区的难民抵达俄南部罗斯托夫州。

法国外交部网站19日发布旅行建议，呼吁所有无充分理由在乌克兰逗留的法国公民离乌，并建议法国人推迟所有前往乌克兰的旅行。

本月18日，乌东部民间武装自行成立的“顿涅茨克人民共和国”政府所在地发生爆炸。乌东部民间武装当天宣布，因存在乌克兰

发起军事行动的危险，自即日起向俄罗斯大规模集中疏散当地居民。俄南部罗斯托夫州政府19日宣布，由于从乌东部地区涌入的难民数量持续增加，该州即日起进入紧急状态。

2014年4月，顿巴斯地区爆发乌政府军和民间武装之间的大规模武装冲突。经国际社会斡旋，冲突双方分别于2014年9月和2015年2月在白俄罗斯首都明斯克达成停火协议。此后，乌东部地区大规模武装冲突得到控制，但小规模交火事件时有发生。

近期，俄罗斯和乌克兰在两国边境地区部署了大量军事人员和装备。美国、乌克兰和北约称俄在靠近乌东部边境地区集结重兵，有“入侵”之势。俄方予以否认，强调北约活动威胁俄边境安全，俄方有权在境内调动部队以保卫领土。

# 美国情报机构缘何沦为“造假专业户”

据新华社华盛顿2月20日电  
新华社记者

构支持的。美国为什么要打仗，美国人民向来听不到实话。

## 情报政治化

美国及一些西方国家媒体鼓噪俄罗斯将于16日凌晨“入侵”乌克兰的“预言”当天并未成真。美方18日又声称“确信”俄方“已经决定”对乌开战，进攻可能“在几天内”打响。当有记者追问美方作出这一判断的理由时，白宫仅简单回答：我们情报能力强大。

美国情报体系庞大复杂，其搜集的信息以及相关分析通常是美国政府高层决策参考的重要依据。然而，回顾历史，美国情报机构经常为了美国的一己私利造假，堪称“情报造假专业户”。

## 惯用老套路

美国国务卿布林肯日前在联合国安理会讨论乌克兰局势的会议上，指责俄罗斯准备对乌克兰发动攻击，称其所谓都是“经过验证的”。不过，他同时承认，外界会质疑美国情报的准确性，因为“有先例证明美国公布的情报与后来发生的事实不符”。

《纽约时报》刊文指出，布林肯所指的是2003年时任美国国务卿鲍威尔在联合国安理会上的“名场面”——他将一管白色粉末当作伊拉克拥有大规模杀伤性武器的证据，一脸笃定地煽动对伊拉克动武。多年后，鲍威尔公开承认当年情报有误，还多次把责任推给美国情报部门。

无独有偶，几十年前的越南战争中，也有美国假情报的推波助澜。据美国国家安全局2005年解密的一份关于越南战争的研究报告，有情报官员故意歪曲证据，谎称1964年8月4日在北部湾巡航的美军驱逐舰遭到越南鱼雷艇袭击。时任美国总统林登·约翰逊随后下令对越南北部进行轰炸，“北部湾事件”成为美国对越南战争升级的导火索。

此外，美国情报机构长久以来还和一些美国媒体沆瀣一气，共同炮制和炒作各种谎言，为美国政府对外干涉进行铺垫。美国匹兹堡大学法学客座教授丹尼尔·科瓦利克曾在接受新华社记者采访时说，美国许多宣传活动背后都是情报机

2001年“9·11”事件造成约3000人死亡，美国认定当时藏在阿富汗境内的“基地”组织头目本·拉丹为幕后元凶，同年对阿富汗发动“反恐战争”。2003年，美国又打着“民主与自由”的幌子为维护霸权发动伊拉克战争。

根据曾在美国中央情报局担任情报分析师的娜达·巴科斯基2017年发表的文章，伊拉克战争开始前，他们被要求挖掘时任伊拉克总统萨达姆·侯赛因同“基地”组织有重大联系的证据。“这个过程被颠倒了，情报应该引导决策，而不是反过来。”巴科斯基写道，“如果让分析员为支撑政策找情报，那就是政治化。”

2003年底萨达姆被美军抓获，三年后被处决，但美国一直没有找到萨达姆政权拥有大规模杀伤性武器的证据。多份美国政府报告认为，萨达姆同“基地”组织没有直接关系。《纽约时报》专栏作家保罗·克鲁格曼曾评论说，美国情报界之所以错误得出“伊拉克拥有大规模杀伤性武器”的结论，原因在于它们面临为美国发动战争提供“正当理由”的政治压力。“无论具体动机是什么，结局是在美国历史上留下了黑暗一章。又一次，我们被骗入战争。”

## 为一己私利

情报造假的动力源自美国私利。多年来，美国出于一己私利，打着“民主”“人权”“国家安全”等各种旗号屡屡在海外发动战争，其目的不过是为了维护全球霸权。最近美国故伎重施，不断抛出独家“情报”大肆渲染战争威胁，加剧乌克兰紧张局势，招致国际社会大量质疑。

专家指出，美国利用所谓“情报”挑动乌克兰紧张局势升级的目的，一方面是为了把俄罗斯打造成共同敌人来拉拢和捆绑欧洲盟友，从而维持由美国主导和掌控的欧洲秩序；另一方面，通过炒热乌克兰局势的话题，体现拜登对俄强硬一面，以提振拜登政府低迷的支持率。乌克兰局势保持紧张有利于美国利益。

# “混打”新冠疫苗你的理解对吗

据新华社北京2月21日电(记者李雯)中国近日开始部署新冠疫苗序贯加强免疫接种。那么，序贯接种就是“混打”不同品牌的疫苗吗？实际上，序贯接种强调的是间隔接种不同技术路线的疫苗。那为什么要序贯接种？国外是否有类似部署？

## 为何序贯接种

序贯接种指间隔接种(交替接种)不同技术路线的疫苗。据中国国务院联防联控机制科研攻关组疫苗研发专班专家组成员邵一鸣19日在联防联控机制新闻发布会上介绍，对于变异性强又很难对付的病毒，经常采用序贯免疫的方式接种。中国疾控中心免疫规划首席专家王华庆说，美洲、欧洲和东南亚的一些国家已开始实施序贯加强免疫接种。

欧洲药品管理局和欧洲疾病预防控制中心2021年12月发表声明说，多项研究显示，无论进行全程免疫接种还是接种加强针，混合接种(“混打”)腺病毒载体疫苗和mRNA(信使核糖核酸)疫苗能够“产生较好抗体水平”，且“与使用相同技术疫苗相比产生更好的T细胞免疫反应”。T细胞是人体内抵抗疾病的防线之一。

这份声明说，“混打”可以提供更丰富的疫苗接种选择，尤其是因某种原因无法接种某种疫苗时，能降低对疫苗推广的影响”。

邵一鸣介绍，采用序贯加强免疫接种主要有两个目的：一是不同疫苗之间可以优势互补，二是个人体质不同，可能对某一类疫苗产生的副作用多一些，采用不同技术路线疫苗接种可以规避副作用。

## “混打”临时指南

基于现有研究数据，世界卫生组织2021年12月发布了新冠疫苗“混打”接种临时指南。

这份指南基于世卫组织战略咨询专家组提出的建议制定，适用于

世卫组织紧急使用清单上的所有新冠疫苗。指南建议，如果第一针接种的是病毒载体疫苗，后续不管是第二剂还是加强针均可接种mRNA疫苗；反之亦然。如果起初接种灭活疫苗，后续可接种病毒载体疫苗或mRNA疫苗。

截至目前，进入世卫组织紧急使用清单的疫苗包括：英国阿斯利康疫苗，美国强生疫苗、莫德纳疫苗和辉瑞疫苗，中国国药疫苗和科兴疫苗，印度 Covaxin 疫苗和 Covovax 疫苗，美国诺瓦瓦克斯疫苗。其中科兴、国药和 Covaxin 属于灭活疫苗，强生和阿斯利康是腺病毒载体疫苗，莫德纳和辉瑞为 mRNA 疫苗，诺瓦瓦克斯疫苗和 Covovax 是重组蛋白疫苗。

按照临时指南说法，现有研究主要涉及“混打”对人体免疫力的影响。接种第二针和第三针时选择与第一针相同的疫苗仍是当前标准做法，但随着研究深入，世卫组织将重新评估“混打”的优势及风险。

## 多国批准“混打”

美国食品和药物管理局2021年10月20日修订了新冠疫苗紧急使用授权，允许接种者选用与此前所接种疫苗品牌不同的疫苗加强针。韩国、英国等国已就新冠疫苗序贯接种开展临床试验。

英国牛津大学2021年2月开展新冠疫苗序贯接种临床试验。第一阶段临床试验混合使用了阿斯利康疫苗和辉瑞疫苗，4月开展的第二阶段试验使用莫德纳疫苗和诺瓦瓦克斯疫苗。

试验结果显示，先接种辉瑞疫苗后接种阿斯利康疫苗的志愿者所产生的抗体水平大约是接种两剂阿斯利康疫苗志愿者的5倍，先接种阿斯利康疫苗后接种辉瑞疫苗产生的抗体水平比接种两剂阿斯利康疫苗高9倍。先接种阿斯利康疫苗后接种莫德纳或诺瓦瓦克斯疫苗，产生的抗体水平会比接种两剂阿斯利康疫苗更高。

这是2月18日拍摄的位于意大利科尔蒂纳丹佩佐的一处高山滑雪场。(新华社发)

# 意大利著名滑雪胜地，下届冬奥会的主办地之一 科尔蒂纳

在2月20日举行的北京冬奥会闭幕式上，意大利米兰市市长和科尔蒂纳丹佩佐(简称科尔蒂纳)市市长从国际奥委会主席手中接过奥林匹克会旗，标志着2026年冬奥会开始进入倒计时。2019年6月24日，在国际奥委会第134次全会上，米兰与科尔蒂纳获得2026年第二十五届冬奥会的举办权。米兰是意大利金融中心和时尚之都。科尔蒂纳是意大利北部阿尔卑斯山区的著名滑雪胜地。



在意大利科尔蒂纳丹佩佐，冰雪运动爱好者们在高山滑雪场享受阳光。(新华社发)

# 慕安会无果而终 西方力不从心

新华社德国慕尼黑2月21日电  
记者 任珂 黄燕 朱晟

为期3天的第58届慕尼黑安全会议(慕安会)20日结束。会议正值乌克兰局势剑拔弩张之际，俄罗斯与西方关系成为焦点话题。西方国家试图在这一问题上展现团结，但各方安全、经济利益各异，立场难以达成一致，加上俄政府未派代表团出席，会议未能为解决乌克兰问题开出任何良方妙药，而这恰好印证了今年会议的主题——“无助”。

当全世界面临各种紧迫的全球性挑战，西方已无法单独应对。各国唯有在真正的多边主义旗帜下加强合作，同舟共济，才能摆脱“无助感”，实现共同发展繁荣。

## 聚焦“摆脱无助感”

“摆脱无助感”，这是14日发布的《2022年慕尼黑安全报告》为本届慕安会定下的主题。报告说，在多重危机挑战的影响下，西方国家感到力不从心，失去把控能力和决心，认为已无力改变当前困局。

这种“无助感”几乎涉及当前全球面临的全部挑战。世界卫生组织总干事谭德塞和美国微软公司创始人比尔·盖茨在会上呼吁发达国家为发展中国家抗击新冠疫情提供更多援助；美国总统气候问题特使约翰·克里对地缘政治竞争影响减缓全球变暖的努力表示担忧；联合国世界粮食计划署执行干事戴维·比克利警告，冲突、气候变化、新冠疫情等因素正将数百万人推向饥饿的边缘……

会上最热的话题，还是大国竞争和地区冲突，尤其是当前的乌克兰局势及其反映出的俄罗斯与西方的尖锐矛盾。西方国家领导人谈话重点几乎只有俄罗斯和乌克兰，以至于慕安会主席伊申格在闭幕致辞中说，俄乌局势占据了会议大部分议程，各方应更多关注其他问题。

伊申格说，负责慕安会14年以来，今年的会议是最重要的一次，因为当前世界上各种危机在相互影响中不断恶化，而且这种趋势正不断上升。

联合国秘书长古特雷斯在开幕式上发表主旨演讲时说，时常有人问他，现在是否处于“新冷战”中。他的回答是，如今全球安全面临的威胁，甚至比冷战时更复杂、更庞大。

回顾近几届慕安会，从2018年年度报告《危机边缘，悬崖勒马?》，到2019年的《全球拼图：谁来拼起碎片》，再到2020年和2021年聚焦“西方缺失”，最后到今年的“摆脱无助感”，西方国家主导的这一国际战略和安全论坛频频聚焦“不确定性”，集中反映出各国特别是西方国家对现状的深度困惑和对前景的普遍担忧。

## 西方内部显分歧

西方的担忧，很大程度上源自内部的矛盾与分裂。特朗普担任美国总统期间，跨大西洋关系出现严重裂痕。一直是西方“家庭聚会”的慕安会，变成声讨美国单边主义的宣讲会。2021年美国新政府上台，拜登成为参加慕安会的首位美国总统。他反复强调“美国回来

了”，试图以此强化跨大西洋关系。

在今年慕安会上，西方国家的确试图在乌克兰问题上展现团结。会议期间，西方国家领导人和高官举行多场双边或多边会晤。七国集团外长19日发表联合声明，要求俄罗斯利用其对乌克兰民间武装的影响力，履行实施明斯克和平计划的义务。欧盟委员会主席冯德莱恩称，自从“这场克里姆林宫制造的危机”开始以来，欧盟和跨大西洋共同体就“完全团结在一起”。德国外长贝尔伯克强调，跨大西洋团结可以帮助西方摆脱“无助感”。

然而，西方国家口头上的团结，难以掩盖立场的明显差异。美国副总统哈里斯和英国首相约翰逊在会上对俄态度最为强硬，不断渲染俄对欧洲的安全威胁，并警告如果俄“入侵”乌克兰，将遭受前所未有的经济制裁。

而以德国为代表的欧洲传统大国立场明显温和得多。德国虽然也警告俄“入侵”乌克兰将引发制裁，但同时强调外交途径仍是解决乌克兰问题的重要手段。面对乌方的武器进口需求，德国予以明确拒绝。对于俄罗斯的核心安全关切，即北约不得吸纳乌克兰为成员国，德国总理朔尔茨更是明确表示，近期此事不会提上议事日程。

观察人士指出，在对俄关系上，西方国家各自安全和经济利益不同。随着乌克兰局势进一步发展，西方内部的分歧可能继续扩大。

## 多边合作是正道

慕安会在历史上一直是西方搭台、西方唱主角的论坛。加之今年